

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертацию Абдуназарова Сайдкула Хушбахтовича на тему «Становление и развитие почвенной науки Таджикистана, и вклад академика И.Н. Антипова-Каратеева в области почвоведения».**

Диссертационная работа Абдуназарова Сайдкула Хушбахтовича посвящена актуальной теме – Становление и развитие почвенной науки Таджикистана, и вклад академика И.Н. Антипова-Каратеева в области почвоведения, работа написана грамотно и является оригинальным самостоятельным и завершенным исследованием. Работа базируется на достаточном числе источников и материалов. Она написана доходчиво, грамотно и оформлена аккуратно. В заключении работы сделаны четкие выводы и рекомендации обоснованы.

Рецензируемая диссертационная работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

Во введении обосновывается актуальность темы исследования, определена степень разработанности проблемы, указаны источниковедческая база, объект исследования, цель и задачи, хронологические рамки и теоретико-методологические основы исследования, определены научная новизна, практическая значимость и структура диссертации.

Первая глава – «Из истории формирования почвоведения Таджикистана в 30 – 70-е годы XX века» состоит из двух параграфов. Где рассмотрены почвенно-географические исследования и классификация почвы Таджикистана, и почвенно-мелиоративные исследования в Таджикистане, рассматривается разработка методов анализа орошаемых или осушаемых земельных массивов, научное обоснование ряда практических приёмов предупреждения засоления и заболачивания орошаемых земель.

Во второй главе «Место и роль И.Н. Антипова-Каратеева в создании школы почвоведения в Таджикистане», состоящей из трёх параграфов рассматривается участие И.Н. Антипова-Каратеева в создании школы почвоведения в Республике Таджикистан.

Третья глава – «Деятельность И.Н. Антипова-Каратеева в развитие почвенной науки в Таджикистане» состоит из двух параграфов. В отдельных параграфах главы анализируется работа почвоведов во главе с И.Н. Антиповым-Каратеевым в повышение плодородности почв Таджикистана, роль почвоведов школы И.Н. Антипова-Каратеева в агрохимических исследованиях почв Таджикистана. В заключение диссертационной работы подведены итоги изучения.

Судя по содержанию автореферата, диссертация охватывает основные вопросы поставленной научной проблемы и соответствует критерию к

научным работам, что подтверждается верно выстроенной концепцией исследования, детальным анализом обширной источниковедческой базы, собранной соискателем, обоснованностью и аргументированностью выводов исследования.

Таким образом, данный автореферат свидетельствует о том, что диссертация Абдуназарова Сайдкула Хушбахтовича на тему: «Становление и развитие почвенной науки Таджикистана и вклад академика И. Н. Антипова-Каратаева в области почвоведения» представляет собой самостоятельное научное исследование, отвечающее требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан к диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему искомой учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.10 – история науки и техники (исторические науки).

Заведующий кафедры права  
Таджикского государственного  
педагогического университета им. С.Айни,  
кандидат исторических наук,

Аламова Х. Н.

«18» ноября. 2020

Подпись Аламова Х. Н. заверяю:

Начальник управления кадров  
и специальных работ

Назаров Д. К.



Адрес организации:

Адрес организации: 734003, Республика  
Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки 121,  
ТГПУ им. С. Айни, тел.: (+992) 372241801